

建非遗共享工坊 让传统技艺在创新中焕发新生

本报讯 4月2日,中原区三官庙街道河南纺机社区的阳光书吧里热闹非凡。形态憨态可掬的布老虎、闪烁着金色光芒的麦秆画等非遗作品,牢牢吸引了居民的目光,人们纷纷驻足欣赏,啧啧称奇。这是河南纺机社区携手社区合伙人中国民间文艺家协会会员、河南工程学院副教授刘宁,以“展、演、教、创”四维模式精心打造的沉浸式非遗盛宴,推动传统技艺焕发出全新活力。活动吸引了600多

人次参与。活动现场,七大非遗体验区特色鲜明,令人流连忘返。在布老虎展位前,传统刺绣工艺与现代卡通造型巧妙结合,创意的火花赋予了布老虎别样的魅力;草编昆虫摆件栩栩如生,将普通的柳条瞬间幻化成一个个活灵活现的小动物的奇妙场景,让人不禁想象草编传承人指尖灵动;葫芦烙画展区更是精彩,烙铁笔与智能灯具的跨界融合,让传统技艺在现代科技

的加持下绽放独特光彩……带着孩子来体验的李女士感慨道:“这些老手艺充满了几时的亲切感,又融入了新颖的创意,太有代入感了!”

河南纺机社区党委书记张芳表示,社区建好非遗共享工坊后,未来将依托工坊常态化开展活动,不断挖掘培育社区传承人,以融合传统与创新传承非遗,使其在社区扎根结果。

记者 唐善普
通讯员 黄慧子 文/图



棉纺路街道 用小手打造奇妙绘本故事

本报讯 近日,中原区棉纺路街道锦绣城社区开展绘本延伸创意手工活动,以绘本《自己的颜色》为蓝本,带领孩子们走进充满想象力与创造力的变色龙世界,活动吸引了众多社区儿童及其家长的热情参与。

志愿者老师以生动的语言和丰富的表情为孩子们讲故事:变色龙因为没有自己固定的颜色而感到苦恼,它的颜色总是随着环境的变化而改变,直到它遇到另一只变色龙,它们肩并肩在一起,虽然颜色依然变化,却不再孤单。故事深深吸引了孩子们,他们聚精会神地聆听,不时发出惊叹和笑声,在故事中体会着自我认同与友谊的重要性。

随后,志愿者老师为孩子们分发了五颜六色的超轻黏

土、工具以及制作变色龙的参考图片,并讲解制作步骤和技巧。孩子们发挥自己的想象力,认真地揉、捏、搓、贴。有的将绿色黏土搓成变色龙的身体,用其他颜色黏土作出眼睛、爪子和斑纹;有的孩子则别出心裁地为变色龙设计了独特的场景,用棕色黏土制作树枝,用绿色黏土制作树叶,让变色龙“隐藏”其中。孩子们相互交流、相互学习。一只只形态各异、栩栩如生的黏土变色龙便在他们手中诞生,他们带着自豪和满足的笑容展示着创意成果。

活动锻炼了孩子们的动手能力、创造力和想象力,增进了友谊,也助力孩子们健康快乐成长。

记者 唐善普 通讯员 魏艺璇

锦绣城社区 舞动夕阳红 健康乐生活

本报讯 为丰富辖区老年人的精神文化生活,增进邻里间的情感交流,近日,中原区棉纺路街道锦绣城社区组织了一场别开生面的舞蹈活动,以展现社区老年人的活力与风采,彰显社区对老年群体的关爱。

活动中,老人们身着色彩鲜艳的服装,在专业舞蹈老师的指导下翩翩起舞,尽情享受舞蹈带来的乐趣。从广场舞到民族舞,每一种舞蹈都充满了老年人的热情与活力,他们用自己的方式诠释着对生活的热爱与追求。

舞蹈活动丰富了辖区老年人的业余生活,提高了他们的身体素质和心理健康水平。社区将不断创新服务形式,丰富服务内容,为社区老年人提供更加贴心、周到的服务。

记者 唐善普
通讯员 周璐

天汇北社区 浓浓青团香 温馨邻里情

本报讯 为丰富辖区居民的精神文化生活,传承手工技艺,增强社区凝聚力,4月2日,中原区棉纺路街道天汇北社区开展了一场别开生面的“浓浓青团香 温馨邻里情”手工青团制作活动。

活动现场,糯米粉、豆沙、蛋黄、肉松等材料一应俱全。在社区志愿者指导下,居民揉面、包馅、搓团,手法虽有生疏但热情高涨。制作过程中,邻里之间有说有笑,互相交流着经验,有人分享自己独特的馅

料配方,有人传授包青团的小技巧,大家相互交流、互相帮助,气氛其乐融融。

此次手工青团制作活动,让居民品尝到了美味的青团,让邻里之间的关系更加和谐融洽。

记者 唐善普 通讯员 李华

湖光苑社区 以书为友 “读”享阅读时光

本报讯 近日,中原区三官庙街道湖光苑社区举办了一场别开生面的读书活动,以提升社区居民文化素养,营造浓厚的学习氛围,数十名爱好阅读的居民纷纷享受以书为友,“读”享阅读时光。

活动场地一排排整齐摆放的各类书籍,涵盖文学、历史、科普、生活等多个领域,宛如一座小型知识宝库,等

待着人们去探索。活动中,社区工作人员分享了阅读对个人成长和社区发展的重要意义,鼓励人们要从书籍中汲取智慧和力量,养成良好的阅读习惯。在分享环节,居民们相互分享了自己阅读的好书和阅读感悟:《平凡的世界》中普通人在大时代历史进程中所走过的艰难曲折的道路,让大家深刻感受到

生活的坚韧与希望;《人类简史》带来的震撼,从全新视角审视人类发展历程,拓宽了大家的认知边界……

此次读书活动丰富了居民的精神文化生活,还为社区居民搭建了一个交流思想、增进感情的平台,进一步促进了社区的和谐发展,以助力打造文化氛围浓厚的书香社区。

记者 唐善普 通讯员 罗嘉良

桐柏路街道 集体生日氛围浓 点亮幸福时光



本报讯 “社区为我们老人过集体生日,开心啊。”近日,一场别开生面的生日会在桐柏路街道馨怡家园社区养老中心举行,为86岁郑奶奶和众多老人带来满满的感动。

当天,馨怡家园社区为两位80多岁的老人过生日。网格员和养老中心的工作人员早早地就开始布置起场地。生日会上,有舞蹈《我的祖国》、朗诵《沁园春·雪》、豫剧《穆桂英》等。一个个精彩的节目,赢得老人们的阵阵掌声,脸上洋溢着满足的笑意,几位老人也送上自己最拿手的节目。

养老中心院长端出精美

的生日蛋糕,大家为寿星送上真心祝福。在欢声笑语中,大家给寿星们戴上了生日帽,大声唱着生日歌,老人们笑容满面。在外地无法到场的老人子女,通过电话和视频给亲人送上祝福,并纷纷表达对社区工作人员的谢意:“感谢社区给我们父母举办的生日会,大家在一起热热闹闹,真的太暖心了!”

馨怡家园社区书记王艳霞表示,社区将携手养老中心开展更多丰富多彩的活动,营造和谐向上、敬老爱老的氛围,让老人们的晚年生活更加幸福喜乐。

记者 唐善普
通讯员 薛敏 文/图

中原西路街道 欢乐社区行 居民乐享“文化盛宴”

本报讯 为更好丰富辖区居民业余生活,满足精神文化需求,营造和谐融洽的人文氛围,近日,中原西路街道保利心语社区举办了“欢乐社区行”活动,奏响社区和谐的动人乐章。

现场,社区广场热闹非凡,居民早早来到现场,脸上洋溢着期待与兴奋。

活动开场的武术表演,小小的表演者们身姿矫健,目光如炬,动作行云流水,虎虎生风,时而迅猛出击,时而沉稳防御,一招一式尽显中华武术的刚劲有力;诗朗诵者饱含深情,用抑扬顿挫的声音赞美生活、歌颂邻里之情,每个字、每



句诗都带着温度,诉说着社区生活的点滴美好,居民沉浸在浓浓氛围中;舞蹈表演将活动推向又一个高潮。一群花甲之年的阿姨身着绚丽多彩的服装,迈着欢快舞步,或轻盈旋转或热情跳跃,灵动舞姿展现活力与激情。悠扬的葫芦丝、深入人心的豫剧、优美的太极扇等

节目,引得台下阵阵喝彩与掌声。

此次“欢乐社区行”为居民带来了欢乐,营造了多姿多彩、积极向上的文化氛围,增进居民间的交流与互动,树立起良好的社区形象。

记者 唐善普
通讯员 段苏娟 文/图